
付録1　単純集計結果

問１　あなたの性別： （％）

日本 米国 中国 韓国

　1．男　　　　 46.9 52.5 48.5 54.0

　2．女 52.9 47.3 51.4 46.0

　　無回答 0.2 0.2 0.1 0.0

　実数（人） 1316 1022 1870 1965

問２　あなたの学年：　

日本 米国 中国 韓国

 1．　高１（米：10th）　 39.1 30.1 33.0 28.0

 2．  高２（米：11th）　　　  　　 27.4 21.1 33.5 37.6

 3．　高３（米：12th）　 33.4 48.8 33.4 34.4

　　無回答 0.1 0.0 0.1 0.0

問３　あなたの学科：　

日本 米国 中国 韓国

 1．普通科　　　 92.0 97.6 100.0 100.0

 2．専門学科（職業学科）　　 8.0 0.0 0.0 0.0

 3．総合学科（米：その他） 0.0 2.4 0.0 0.0

問４　文理のコース：

日本 米国 中国 韓国

 1．文系コース在籍または文系に進む予定　　　 44.8 9.0 32.4 54.8

 2．理系コース在籍または理系に進む予定　　　 22.3 13.4 55.4 36.9

 3．未定 12.3 23.6 9.4 4.0

 4．学校には文理別のコースがない 18.5 46.1 1.9 1.5

　　無回答 2.1 7.9 0.9 2.8

問５　あなたのクラスの人数：

日本 米国 中国 韓国

　1）　20人まで 4.6 - 0.0 2.5

　2）　21～30人 10.3 - 2.4 7.6

　3）　31～40人 64.1 - 9.7 79.0

　4）　41～50人 21.0 - 24.4 10.9

　5）　51～60人 0.0 - 31.2 0.0

　6）　61～70人 0.0 - 25.2 0.0

　7）　71～80人 0.0 - 7.1 0.0

　無回答 0.0 - 0.0 0.0

問６　授業では、どのような机の並べ方をしていますか。それぞれについてあてはまる番号に○をつけてください。

1. 通常の教室のような列型（生徒が先生に対面して並ぶ）

　 日本 米国 中国 韓国

 1) いつもそうだ 98.3 29.1 93.0 94.6

 2) 半分以上そうだ 1.7 49.2 2.6 3.1

 3) 半分以上そうではない 0.0 13.0 0.4 0.5

 4) ほとんどそうではない 0.0 6.8 3.5 0.8

 　 無回答 0.0 1.9 0.5 1.0
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2. 班・グループごとにまとまる

　 日本 米国 中国 韓国

 1) いつもそうだ 0.0 3.3 1.4 7.4

 2) 半分以上そうだ 0.7 14.3 2.0 2.7

 3) 半分以上そうではない 15.3 33.3 8.4 5.0

 4) ほとんどそうではない 84.0 45.6 79.0 68.1

 　 無回答 0.0 3.5 9.2 16.8

3. コの字型

　 日本 米国 中国 韓国

 1) いつもそうだ 0.0 3.5 1.0 0.5

 2) 半分以上そうだ 0.0 4.8 0.5 0.5

 3) 半分以上そうではない 0.0 17.3 3.9 1.1

 4) ほとんどそうではない 100.0 70.5 85.6 80.4

 　 無回答 0.0 3.9 9.0 17.5

問６SQ.　教室のような列型の場合、席順はどのように決められますか。（いくつでも）

日本 米国 中国 韓国

 1.　くじ引き　　　　　　 95.1 12.8 4.4 67.6

 2.　身長　 0.5 0.6 49.4 0.4

 3.　性別　　　　　　 2.2 2.0 16.1 0.4

 4.　成績順　 1.7 0.7 26.0 3.2

 5.　先生が決める　　　 2.7 39.3 56.2 10.3

 6.　出席番号　　　 25.2 1.6 4.2 3.8

 7.  特に決まっていない - 32.0 - -

 8.　その他 1.2 20.1 16.8 12.7

 　  無回答 0.2 0.7 0.0 1.6

☆韓国はSA

問７　あなたの学校ではどのような授業の仕方を実施していますか。あてはまる番号に○をつけてください。

1. 教科の先生がクラスに来て授業をする

日本 米国 中国 韓国

 1) いつもそうだ 54.8 9.7 92.1 88.0

 2) 半分以上そうだ 39.4 7.5 6.0 10.7

 3) 一部はそうだ 4.7 34.7 1.2 0.5

 4) そうではない 1.1 46.0 0.4 0.4

 　 無回答 0.0 2.1 0.3 0.4

2. 生徒が教科の教室に行って授業を受ける

日本 米国 中国 韓国

 1) いつもそうだ 1.5 79.1 2.2 4.2

 2) 半分以上そうだ 5.1 7.3 1.4 9.0

 3) 一部はそうだ 78.3 8.6 42.8 35.2

 4) そうではない 15.0 3.7 45.9 44.2

 　 無回答 0.1 1.3 7.7 7.4

問８  あなたの学校では、どのような授業が多いですか。それぞれについて、あてはまる番号に○をつけてください。

1．教科書の内容をきちんと教え、覚えさせる授業

日本 米国 中国 韓国

 1) ほとんどそうだ 52.1 20.1 77.1 45.1

 2) 半分以上はそうだ 38.8 33.0 20.6 36.9

 3) 半分以上そうではない 5.1 32.1 1.1 13.4

 4) ほとんどそうではない 1.4 13.4 1.0 4.0

 　 無回答 2.6 1.4 0.3 0.6
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2．グループで課題を決め、考えたり調べたりする授業

日本 米国 中国 韓国

 1) ほとんどそうだ 0.9 4.3 8.6 1.7

 2) 半分以上はそうだ 3.1 11.8 26.5 5.8

 3) 半分以上そうではない 26.0 22.9 45.2 27.4

 4) ほとんどそうではない 67.1 58.8 19.0 64.1

 　 無回答 2.9 2.2 0.7 1.0

3．個人で何かを考えたり、調べたりする授業

日本 米国 中国 韓国

 1) ほとんどそうだ 3.7 18.8 7.8 6.5

 2) 半分以上はそうだ 12.8 35.8 19.7 15.1

 3) 半分以上そうではない 34.8 30.6 40.2 31.6

 4) ほとんどそうではない 45.6 12.0 31.8 45.5

 　 無回答 3.1 2.8 0.5 1.3

4．いろんな教材や教具を使って分かりやすく教える授業

日本 米国 中国 韓国

 1) ほとんどそうだ 6.2 33.1 27.5 6.0

 2) 半分以上はそうだ 21.4 39.7 38.7 15.6

 3) 半分以上そうではない 40.7 20.4 25.3 32.8

 4) ほとんどそうではない 28.5 4.1 7.9 44.6

 　 無回答 3.2 2.7 0.6 1.0

5．生徒によく発言させる授業

日本 米国 中国 韓国

 1) ほとんどそうだ 12.7 37.9 61.9 10.7

 2) 半分以上はそうだ 39.2 33.9 30.3 33.4

 3) 半分以上そうではない 32.1 22.3 6.1 36.2

 4) ほとんどそうではない 13.1 3.3 1.2 18.6

 　 無回答 2.9 2.6 0.5 1.1

6．学校外での見学や体験を重視する授業

日本 米国 中国 韓国

 1) ほとんどそうだ 0.9 4.4 9.0 1.3

 2) 半分以上はそうだ 3.4 8.2 17.8 3.5

 3) 半分以上そうではない 20.0 30.8 31.7 11.8

 4) ほとんどそうではない 72.7 53.4 40.6 82.2

 　 無回答 3.0 3.2 0.9 1.2

7．受験の準備で、問題集でたくさん練習させる授業

日本 米国 中国 韓国

 1) ほとんどそうだ 6.6 11.1 28.0 19.0

 2) 半分以上はそうだ 19.1 25.8 46.2 25.3

 3) 半分以上そうではない 35.2 40.4 21.4 25.4

 4) ほとんどそうではない 35.7 20.3 3.9 29.1

 　 無回答 3.4 2.4 0.5 1.2

8．生徒の観察力や応用力を発揮させる授業

日本 米国 中国 韓国

 1) ほとんどそうだ 3.6 19.2 21.9 2.4

 2) 半分以上はそうだ 18.2 37.6 37.4 12.0

 3) 半分以上そうではない 38.4 32.6 30.1 32.9

 4) ほとんどそうではない 36.4 7.8 9.6 51.5

 　 無回答 3.4 2.8 1.0 1.2
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9．生徒の反応や態度などを無視し、一方的に進める授業

日本 米国 中国 韓国

 1) ほとんどそうだ 4.0 7.1 3.2 10.0

 2) 半分以上はそうだ 10.4 15.0 6.1 18.4

 3) 半分以上そうではない 36.3 31.2 33.7 33.5

 4) ほとんどそうではない 46.0 44.1 56.7 37.1

 　 無回答 3.3 2.6 0.3 1.0

問９　あなたはどのような授業が好きですか。それぞれについてあてはまる番号に○をつけてください。

1．教科書の内容をきちんと教え、覚えさせる授業

日本 米国 中国 韓国

 1) 好　き 26.9 9.1 15.1 7.2

 2) どちらかといえば好き 44.5 22.1 49.8 32.4

 3) どちらかといえば嫌い 17.4 35.2 30.2 35.3

 4) きらい 8.2 31.9 4.5 24.1

 　 無回答 3.0 1.7 0.4 1.0

2．グループで課題を決め、考えたり調べたりする授業

日本 米国 中国 韓国

 1) 好　き 17.2 22.4 34.1 11.6

 2) どちらかといえば好き 34.5 34.4 52.8 30.0

 3) どちらかといえば嫌い 26.7 22.5 11.4 31.1

 4) きらい 18.6 18.7 1.4 26.4

 　 無回答 3.0 2.0 0.3 0.9

3．個人で何かを考えたり、調べたりする授業

日本 米国 中国 韓国

 1) 好　き 15.0 20.9 29.3 12.9

 2) どちらかといえば好き 33.3 38.0 43.6 30.1

 3) どちらかといえば嫌い 31.2 24.6 22.8 34.1

 4) きらい 17.5 14.2 3.6 21.6

 　 無回答 3.0 2.3 0.7 1.3

4．いろんな教材や教具を使って分かりやすく教える授業

日本 米国 中国 韓国

 1) 好　き 35.0 56.8 67.7 32.5

 2) どちらかといえば好き 43.4 29.5 28.3 42.1

 3) どちらかといえば嫌い 11.5 8.8 2.9 14.4

 4) きらい 7.4 2.7 0.9 10.2

 　 無回答 2.7 2.2 0.2 0.8

5．生徒によく発言させる授業

日本 米国 中国 韓国

 1) 好　き 9.7 42.3 53.7 15.2

 2) どちらかといえば好き 23.7 31.1 37.9 37.2

 3) どちらかといえば嫌い 38.8 16.2 7.0 31.2

 4) きらい 24.8 7.5 1.0 15.4

 　 無回答 3.0 2.9 0.4 1.0

6．学校外での見学や体験を重視する授業

日本 米国 中国 韓国

 1) 好　き 29.4 69.2 66.8 46.6

 2) どちらかといえば好き 35.2 19.4 24.6 31.1

 3) どちらかといえば嫌い 19.7 6.9 6.3 11.8

 4) きらい 12.7 2.5 1.6 9.6

 　 無回答 3.0 2.0 0.7 0.9
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7．受験の準備で、問題集でたくさん練習させる授業

日本 米国 中国 韓国

 1) 好　き 11.6 18.7 4.5 11.5

 2) どちらかといえば好き 32.6 30.2 15.8 32.8

 3) どちらかといえば嫌い 34.0 33.0 45.9 34.9

 4) きらい 18.9 16.3 32.6 19.7

 　 無回答 2.9 1.8 1.2 1.1

8．生徒の観察力や応用力を発揮させる授業

日本 米国 中国 韓国

 1) 好　き 16.0 39.4 57.0 27.9

 2) どちらかといえば好き 39.6 39.9 39.3 42.0

 3) どちらかといえば嫌い 28.2 14.7 2.9 18.7

 4) きらい 13.1 4.5 0.7 10.0

 　 無回答 3.1 1.5 0.1 1.4

問10　教えてもらっている先生のうち、あなたが好きな先生はどのくらいいますか。（一つだけ）

日本 米国 中国 韓国

 1)  ほとんど好き　　 14.7 61.4 32.8 16.5

 2)  半分以上好き　 41.2 26.4 55.0 38.7

 3)  半分以上好きではない　 25.3 7.5 9.8 26.7

 4)  ほとんど好きではない 18.3 3.4 1.9 17.4

 　  無回答 0.5 1.3 0.5 0.7

問11　あなたはどのような先生が好きですか。（３つまで）

日本 米国 中国 韓国

 1．教える内容のレベルが高い先生 21.6 26.9 57.3 14.1

 2．生徒に厳しい先生　　 3.1 4.6 16.9 3.0

 3．生徒の指導に熱心な先生　 37.7 53.0 68.7 29.1

 4．生徒の自主性を引き出す先生 30.2 33.1 29.8 42.6

 5．知識が豊富な先生 52.4 50.8 27.6 22.7

 6．えこひいきのない先生 39.5 49.5 40.6 57.2

 7．見ためがいい先生 5.9 12.4 4.9 19.1

 8．冗談を言いあえるような先生 60.0 56.6 28.4 70.7

 9．勉強のことをうるさく言わない先生 18.5 10.1 20.6 17.5

 10.その他 3.6 5.9 1.7 1.8

 　  無回答 0.8 0.0 0.3 0.2

問12　あなたは次の教科や活動がどのくらい好きですか。それぞれについて、あてはまる番号に○をつけてください。

　　　　もし授業を受けていなかったり活動していない場合は、「非該当：６」を選んでください。

1． 国語

日本 米国 中国 韓国

 1) 好き 20.4 29.4 51.6 29.4

 2) どちらかといえば好き 40.0 35.1 37.2 43.6

 3) どちらかといえば嫌い 18.4 19.6 7.4 12.7

 4) 嫌い 10.6 10.8 1.8 5.1

 5) どちらとも言えない 9.1 2.1 1.5 8.5

    無回答 1.5 3.0 0.5 0.7
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2．数学

日本 米国 中国 韓国

 1) 好き 20.0 27.8 51.6 19.5

 2) どちらかといえば好き 27.9 28.8 37.2 28.1

 3) どちらかといえば嫌い 20.4 19.1 7.4 20.4

 4) 嫌い 24.5 22.5 1.8 25.1

 5) どちらとも言えない 5.4 0.8 1.5 6.5

    無回答 1.8 1.0 0.5 0.4

3．外国語

日本 米国 中国 韓国

 1) 好き 20.4 29.5 39.3 18.6

 2) どちらかといえば好き 25.6 30.9 31.3 33.6

 3) どちらかといえば嫌い 23.8 16.0 18.0 22.1

 4) 嫌い 22.7 14.7 9.1 15.6

 5) どちらとも言えない 5.9 2.3 1.4 9.5

 6) 非該当 0.0 5.1 0.0 0.0

    無回答 1.6 1.5 0.9 0.6

4． 地理

日本 米国 中国 韓国

 1) 好き 7.6 19.0 33.5 11.9

 2) どちらかといえば好き 20.3 30.1 28.9 23.9

 3) どちらかといえば嫌い 15.7 23.3 16.6 18.3

 4) 嫌い 14.1 11.3 7.3 18.6

 5) どちらとも言えない 5.3 4.2 2.0 8.3

 6) 非該当 35.5 10.2 10.6 18.3

     無回答 1.5 1.9 1.1 0.7

5．歴史

日本 米国 中国 韓国

 1) 好き 25.6 37.7 38.3 18.2

 2) どちらかといえば好き 27.7 27.4 30.5 22.7

 3) どちらかといえば嫌い 13.1 17.5 13.7 15.7

 4) 嫌い 14.5 12.7 4.5 16.9

 5) どちらとも言えない 5.5 1.7 1.2 6.4

 6) 非該当 12.0 2.1 10.8 19.5

     無回答 1.6 0.9 1.0 0.6

6．政治・経済

日本 米国 中国 韓国

 1) 好き 9.9 14.9 31.1 8.9

 2) どちらかといえば好き 19.1 22.2 33.8 18.2

 3) どちらかといえば嫌い 16.6 20.4 16.8 18.1

 4) 嫌い 13.4 16.2 7.5 15.7

 5) どちらとも言えない 6.8 3.7 1.7 8.1

 6) 非該当 32.6 21.8 8.7 30.1

     無回答 1.6 0.8 0.4 0.9
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7．物理

日本 米国 中国 韓国

 1) 好き 5.5 12.9 41.2 8.2

 2) どちらかといえば好き 11.6 17.4 29.5 13.3

 3) どちらかといえば嫌い 13.3 18.5 13.2 18.7

 4) 嫌い 17.2 13.8 6.4 26.1

 5) どちらとも言えない 6.1 7.9 1.8 7.3

 6) 非該当 44.4 28.0 7.2 25.8

     無回答 1.9 1.5 0.7 0.6

8．化学

日本 米国 中国 韓国

 1) 好き 9.5 15.9 42.3 11.6

 2) どちらかといえば好き 20.1 22.4 29.6 18.4

 3) どちらかといえば嫌い 17.1 16.1 12.4 17.7

 4) 嫌い 19.8 19.0 6.5 21.2

 5) どちらとも言えない 6.3 5.4 1.3 7.3

 6) 非該当 25.5 19.9 7.4 23.2

     無回答 1.7 1.3 0.5 0.6

9．生物

日本 米国 中国 韓国

 1) 好き 16.9 26.6 38.0 15.7

 2) どちらかといえば好き 26.1 29.5 27.0 25.2

 3) どちらかといえば嫌い 13.3 19.7 10.4 14.6

 4) 嫌い 11.9 13.9 4.7 16.3

 5) どちらとも言えない 6.0 2.5 2.0 8.1

 6) 非該当 23.9 6.3 16.2 19.5

     無回答 1.9 1.5 1.7 0.6

10．情報などコンピューター関連

日本 米国 中国 韓国

 1) 好き 19.2 25.4 56.0 17.4

 2) どちらかといえば好き 26.7 23.1 18.8 22.0

 3) どちらかといえば嫌い 14.6 15.9 5.7 11.9

 4) 嫌い 10.8 12.0 1.5 10.3

 5) どちらとも言えない 7.1 6.1 1.5 8.8

 6) 非該当 20.1 15.5 15.5 28.9

     無回答 1.5 2.0 1.0 0.7

11．音楽

日本 米国 中国 韓国

 1) 好き 20.9 43.5 45.6 20.7

 2) どちらかといえば好き 16.8 20.2 21.4 24.3

 3) どちらかといえば嫌い 8.5 12.1 5.3 11.2

 4) 嫌い 8.1 8.5 3.2 9.6

 5) どちらとも言えない 4.3 2.9 1.2 7.3

 6) 非該当 40.0 11.4 22.5 26.2

     無回答 1.4 1.4 0.8 0.7
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12．美術

日本 米国 中国 韓国

 1) 好き 16.0 43.2 35.3 15.9

 2) どちらかといえば好き 15.7 20.6 22.5 22.0

 3) どちらかといえば嫌い 10.0 13.5 9.7 13.1

 4) 嫌い 9.3 8.2 5.6 12.3

 5) どちらとも言えない 4.8 2.5 1.9 7.5

 6) 非該当 42.6 10.7 24.0 28.6

     無回答 1.6 1.3 1.0 0.6

13．体育

日本 米国 中国 韓国

 1) 好き 45.9 47.6 64.4 36.6

 2) どちらかといえば好き 29.0 22.9 22.7 28.4

 3) どちらかといえば嫌い 9.3 10.5 5.8 10.3

 4) 嫌い 8.3 10.8 2.7 10.3

 5) どちらとも言えない 5.4 2.0 1.2 7.8

 6) 非該当 0.8 5.2 2.9 6.0

     無回答 1.3 1.0 0.3 0.6

14．部活動

日本 米国 中国 韓国

 1) 好き 43.8 63.7 46.6 36.2

 2) どちらかといえば好き 14.8 16.9 16.1 26.4

 3) どちらかといえば嫌い 2.6 5.4 4.4 5.1

 4) 嫌い 4.9 3.0 1.3 5.6

 5) どちらとも言えない 4.6 2.8 2.9 10.8

 6) 非該当 27.7 7.1 27.8 15.2

     無回答 1.6 1.1 0.9 0.7

問13　次にあげたことについて、あなたに近いものに○をつけてください。

1．授業中、きちんとノートをとる

日本 米国 中国 韓国

 1) いつもそうだ 74.9 41.6 48.4 25.4

 2) ときどきそうだ 18.2 47.5 41.7 42.7

 3) たまにある 3.9 7.9 8.2 25.2

 4) ぜんぜんない 1.9 2.0 1.3 6.3

     無回答 1.1 1.0 0.4 0.4

2．授業中、居眠りをする

日本 米国 中国 韓国

 1) いつもそうだ 7.2 3.5 1.0 5.2

 2) ときどきそうだ 37.9 17.3 3.7 27.1

 3) たまにある 36.2 32.4 47.2 58.7

 4) ぜんぜんない 17.6 45.6 47.8 8.7

     無回答 1.1 1.2 0.3 0.3

3．授業中、近くの人としゃべる

日本 米国 中国 韓国

 1) いつもそうだ 8.2 14.6 1.7 3.5

 2) ときどきそうだ 29.5 49.6 8.7 20.2

 3) たまにある 34.6 27.1 59.3 60.6

 4) ぜんぜんない 26.5 7.1 30.1 15.4

     無回答 1.2 1.6 0.2 0.3
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4．授業中、ものを食べたり飲んだりする

日本 米国 中国 韓国

 1) いつもそうだ 1.1 10.2 0.7 0.9

 2) ときどきそうだ 5.0 36.7 1.1 3.5

 3) たまにある 10.6 30.7 22.5 23.9

 4) ぜんぜんない 81.8 20.5 75.1 71.2

     無回答 1.5 1.9 0.6 0.5

5．授業中、メールを打ったり、教科以外の本を読む

日本 米国 中国 韓国

 1) いつもそうだ 2.7 11.5 0.4 3.3

 2) ときどきそうだ 10.6 27.4 2.5 9.4

 3) たまにある 25.1 32.6 25.4 38.0

 4) ぜんぜんない 60.3 27.3 71.6 48.9

     無回答 1.3 1.2 0.1 0.4

6．授業中、ボーッとしている

日本 米国 中国 韓国

 1) いつもそうだ 11.1 15.0 3.5 5.2

 2) ときどきそうだ 34.7 44.4 14.2 22.3

 3) たまにある 41.5 29.3 67.6 53.4

 4) ぜんぜんない 11.6 10.1 14.6 18.6

     無回答 1.1 1.2 0.1 0.5

7．授業中、積極的に発言する

日本 米国 中国 韓国

 1) いつもそうだ 3.6 17.9 11.8 4.3

 2) ときどきそうだ 10.7 33.1 34.4 12.0

 3) たまにある 25.5 29.2 39.9 36.7

 4) ぜんぜんない 58.9 17.6 13.5 46.4

     無回答 1.3 2.2 0.4 0.6

8．出された宿題をきちんとする

日本 米国 中国 韓国

 1) いつもそうだ 38.8 53.9 49.4 18.5

 2) ときどきそうだ 34.3 38.6 42.5 41.0

 3) たまにある 17.4 5.2 6.7 32.8

 4) ぜんぜんない 8.1 1.0 1.3 7.3

     無回答 1.4 1.3 0.1 0.4

9．宿題以外に予習、復習をする

日本 米国 中国 韓国

 1) いつもそうだ 7.7 19.7 19.9 5.0

 2) ときどきそうだ 28.0 42.4 47.4 17.6

 3) たまにある 31.1 27.8 27.5 49.2

 4) ぜんぜんない 31.8 8.9 5.0 27.8

     無回答 1.4 1.2 0.2 0.4

10．授業で習ったことを自分でもっと詳しく調べる

日本 米国 中国 韓国

 1) いつもそうだ 2.9 8.8 16.5 3.2

 2) ときどきそうだ 12.1 28.5 31.9 8.1

 3) たまにある 33.1 39.0 39.1 35.6

 4) ぜんぜんない 50.6 22.8 11.9 52.3

     無回答 1.3 0.9 0.6 0.8
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問14　授業の内容がわからない時、どうすることが多いですか（いくつでも）。

日本 米国 中国 韓国

 1．学校の先生に聞く　 50.9 86.7 65.4

 2．塾などの先生に聞く　　　　    　　 14.0 9.6 10.5

 3．友達に聞く 70.4 83.4 92.5 77.5

 4．家族に聞く　 17.4 61.3 7.2 7.7

 5．本や参考書などで調べる　　 49.8 33.2 78.4 62.1

 6．ネットなどで調べる　　　 13.0 61.2 28.3 23.1

 7．そのままにしておく　　　 25.6 20.3 11.4 24.8

 8．その他 2.1 9.6 3.0 1.8

     無回答 1.7 0.0 0.1 0.6

問15　あなたは次のように感じることがありますか。それぞれについてあてはまる番号に○をつけてください。

1. 学校生活は楽しい

日本 米国 中国 韓国

 1) 常に感じる 39.4 12.7 14.8 26.6

 2) 時々感じる 41.0 64.7 62.7 48.8

 3) あまり感じない 11.9 17.2 18.7 18.8

 4) 全く感じない 6.5 4.8 3.6 5.7

     無回答 1.2 0.6 0.2 0.1

2. この学校の生徒であることを誇りに思う

日本 米国 中国 韓国

 1) 常に感じる 21.4 38.2 22.1 10.7

 2) 時々感じる 27.1 38.0 45.5 29.7

 3) あまり感じない 34.3 16.5 25.7 40.1

 4) 全く感じない 15.9 6.5 6.6 19.4

     無回答 1.3 0.8 0.1 0.1

3. この学校での生活に張り合いを感じる

日本 米国 中国 韓国

 1) 常に感じる 13.2 41.0 26.5 13.6

 2) 時々感じる 29.0 37.0 45.8 44.2

 3) あまり感じない 39.5 14.5 23.0 32.3

 4) 全く感じない 16.7 5.6 4.3 9.6

     無回答 1.6 1.9 0.4 0.3

4. 学校にいる時よりも学校の外での生活のほうが楽しい

日本 米国 中国 韓国

 1) 常に感じる 27.0 46.1 22.4 35.9

 2) 時々感じる 39.1 43.3 38.5 34.4

 3) あまり感じない 29.9 7.7 32.8 26.9

 4) 全く感じない 2.7 2.0 5.6 2.6

     無回答 1.3 0.9 0.7 0.2

5. できることなら他の高校に転校したい

日本 米国 中国 韓国

 1) 常に感じる 8.9 15.2 11.1 16.1

 2) 時々感じる 18.6 21.2 18.6 17.6

 3) あまり感じない 26.8 25.9 32.8 40.1

 4) 全く感じない 44.4 36.7 37.3 25.9

     無回答 1.3 1.0 0.2 0.3

51.9
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6. 先生は成績にこだわりすぎる

日本 米国 中国 韓国

 1) 常に感じる 14.6 17.1 17.8 18.0

 2) 時々感じる 28.9 39.7 41.3 34.0

 3) あまり感じない 41.7 29.0 32.4 40.2

 4) 全く感じない 13.5 12.8 8.4 7.6

     無回答 1.3 1.4 0.1 0.2

7. 選択科目をもっと増やしてほしい

日本 米国 中国 韓国

 1) 常に感じる 11.9 35.4 34.0 22.1

 2) 時々感じる 16.6 32.0 32.5 22.0

 3) あまり感じない 46.0 22.5 22.4 38.3

 4) 全く感じない 24.4 9.0 10.9 17.1

     無回答 1.1 1.1 0.2 0.5

8. もっと世の中に出てから役に立つ勉強をしたい

日本 米国 中国 韓国

 1) 常に感じる 22.7 46.7 70.6 58.3

 2) 時々感じる 34.0 33.7 23.6 30.0

 3) あまり感じない 31.2 14.5 4.1 7.7

 4) 全く感じない 10.7 4.4 1.4 3.6

     無回答 1.4 0.7 0.3 0.4

9. クラスでは勉強に関して競争する雰囲気が強い

日本 米国 中国 韓国

 1) 常に感じる 6.9 15.9 31.5 7.8

 2) 時々感じる 18.8 38.4 45.5 24.3

 3) あまり感じない 41.6 35.5 19.5 46.1

 4) 全く感じない 31.4 9.5 3.3 21.4

     無回答 1.3 0.7 0.2 0.4

10. クラスではお互いに助け合って勉強している

日本 米国 中国 韓国

 1) 常に感じる 15.2 33.2 36.8 12.5

 2) 時々感じる 41.3 47.7 48.3 45.1

 3) あまり感じない 28.5 14.7 12.4 29.0

 4) 全く感じない 13.8 3.9 2.1 12.8

     無回答 1.2 0.5 0.4 0.6

問16　今あなたがしている勉強についてどのように思いますか。あてはまる番号に○をつけてください（いくつでも）。

日本 米国 中国 韓国

36.1 57.4 54.4 28.2

43.2 82.7 38.8 63.0

21.0 49.3 33.9 12.7

15.6 38.1 61.2 9.9

48.3 36.8 57.1 35.8

5.7 33.7 39.3 5.2

7.9 22.0 5.5 33.2

45.2 60.9 35.9 72.3

19.3 13.4 32.2 43.6

1.3 5.9 5.0 1.0

0.9 0.0 0.1 0.5

 1. 働くうえで役に立つ勉強だ 

 2. 入学試験にだけ役に立つ勉強だ 

 3. 自分の特徴を伸ばせる勉強だ

 4. 自分の人格形成に大切な勉強だ 

 5. 社会人としての基本的な勉強だ 

 9. 実用性が乏しい勉強だ

10. その他

     無回答

 6. 他人との仲がよくなる勉強だ

 7. 他人との差をつけるための勉強だ

 8. いやでもしなければならない勉強だ
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問17　あなたは、学習や学校生活でどんなことが大切だと思いますか。あてはまる番号に○をつけてください。

1．先生の指導に従ってしっかり勉強すること

日本 米国 中国 韓国

 1) とても重要だ 28.0 61.5 64.7 24.2

 2) まあまあ重要だ 58.0 33.3 33.3 59.2

 3) あまり重要ではない 9.3 3.1 1.4 12.9

 4) 全く重要ではない 3.0 0.6 0.2 3.3

　　無回答 1.7 1.5 0.4 0.4

2．好きな学科を深く学習すること

日本 米国 中国 韓国

 1) とても重要だ 42.8 47.5 50.6 48.5

 2) まあまあ重要だ 48.3 40.3 43.6 43.3

 3) あまり重要ではない 6.2 9.5 5.3 7.0

 4) 全く重要ではない 0.8 1.2 0.2 0.8

　　無回答 1.9 1.5 0.3 0.4

3．目指す大学の受験科目を中心に学習すること

日本 米国 中国 韓国

 1) とても重要だ 37.1 61.7 55.8 38.4

 2) まあまあ重要だ 49.3 30.3 37.6 47.4

 3) あまり重要ではない 9.0 4.8 5.7 10.9

 4) 全く重要ではない 2.7 1.1 0.6 2.8

　　無回答 1.9 2.1 0.3 0.5

4．部活動に熱中すること

日本 米国 中国 韓国

 1) とても重要だ 42.1 26.1 29.3 19.5

 2) まあまあ重要だ 36.6 44.4 40.6 36.8

 3) あまり重要ではない 12.1 24.6 26.2 35.3

 4) 全く重要ではない 7.3 3.0 3.6 8.0

　　無回答 1.9 1.9 0.3 0.4

5．友達に好かれること

日本 米国 中国 韓国

 1) とても重要だ 40.7 27.6 42.5 13.4

 2) まあまあ重要だ 43.4 36.7 41.1 45.8

 3) あまり重要ではない 10.5 23.8 13.6 33.9

 4) 全く重要ではない 3.7 10.0 2.6 6.6

　　無回答 1.7 1.9 0.2 0.3

6．特技となるものを獲得すること

日本 米国 中国 韓国

 1) とても重要だ 48.7 42.5 46.3 48.7

 2) まあまあ重要だ 38.6 40.3 36.8 41.6

 3) あまり重要ではない 9.1 13.9 14.9 7.9

 4) 全く重要ではない 1.8 1.5 1.7 1.5

　　無回答 1.8 1.8 0.3 0.3
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7．クラスのリーダーになること

日本 米国 中国 韓国

 1) とても重要だ 5.0 25.0 7.9 13.2

 2) まあまあ重要だ 18.7 35.3 29.8 36.7

 3) あまり重要ではない 49.0 28.3 44.9 41.7

 4) 全く重要ではない 25.5 9.6 17.2 7.9

　　無回答 1.8 1.8 0.2 0.5

8．親友をつくること

日本 米国 中国 韓国

 1) とても重要だ 45.7 29.5 45.4 55.4

 2) まあまあ重要だ 36.2 34.8 34.0 38.3

 3) あまり重要ではない 11.9 25.1 16.3 4.6

 4) 全く重要ではない 4.3 8.9 4.1 1.4

　　無回答 1.9 1.7 0.2 0.3

9．自分の特徴を発見すること

日本 米国 中国 韓国

 1) とても重要だ 45.5 47.7 64.2 62.6

 2) まあまあ重要だ 41.6 36.6 29.9 31.5

 3) あまり重要ではない 8.4 11.0 4.7 4.4

 4) 全く重要ではない 2.5 3.0 0.9 1.2

　　無回答 2.0 1.7 0.3 0.3

10．優れた先生と出会うこと

日本 米国 中国 韓国

 1) とても重要だ 35.1 21.5 73.5 53.9

 2) まあまあ重要だ 38.3 37.1 22.8 36.8

 3) あまり重要ではない 18.2 28.1 2.4 6.6

 4) 全く重要ではない 6.5 11.7 1.0 2.3

　　無回答 1.9 1.6 0.3 0.4

問18　平日、あなたは、学校の宿題をする時間はどのくらいですか。（一つだけ）

日本 米国 中国 韓国

  1)  しない 22.6 3.5 1.1 30.3

  2)　30分以内 18.5 12.4 5.7 20.9

  3)  30分～１時間以内　　 28.6 25.3 18.9 26.8

  4) １時間～２時間以内　　 　 21.8 30.0 28.9 16.3

  5)  ２時間～３時間以内　　　 6.0 14.0 23.9 3.6

  6)  ３時間～４時間以内　 1.5 7.0 12.7 1.1

  7)  ４時間以上 0.7 4.4 8.3 0.7

　　  無回答 0.3 3.4 0.5 0.3

問19　平日、あなたは、学校の授業と宿題以外に、どのくらい勉強しますか。（塾なども含む）

日本 米国 中国 韓国

  1)  しない 34.3 24.3 6.8 17.5

  2)　30分以内 14.2 31.8 10.4 7.9

  3)  30分～１時間以内　　 16.3 20.3 23.8 13.9

  4) １時間～２時間以内　　 　 14.9 14.0 27.1 21.1

  5)  ２時間～３時間以内　　　 11.1 4.6 16.9 17.3

  6)  ３時間～４時間以内　 4.9 2.0 8.0 11.6

  7)  ４時間以上 4.3 1.2 6.5 10.2

　　  無回答 0.0 1.8 0.5 0.5
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問20　次の勉強の仕方について、あなたにあてはまるタイプに○をつけてください（いくつでも）。

日本 米国 中国 韓国

  1. 毎日こつこつと勉強する　 18.5 14.9 30.4 17.4

  2. 試験の前にまとめて勉強する 62.5 61.8 42.8 65.6

  3. 問題集でたくさん練習する  26.7 39.8 27.5 30.8

  4. 参考書をたくさん読む 11.1 14.2 40.3 23.6

  5. 教えられたとおりに勉強する 22.6 59.5 26.4 42.1

  6. 教わったことをほかの方法でもやってみる  6.5 33.9 19.2 10.3

  7. できるだけ暗記しようとする　 46.5 68.2 22.2 41.8

  8. できるだけ自分で考えようとする 30.2 42.5 58.5 35.6

  9. 自分で整理しながら勉強する 39.2 39.4 42.9 41.4

10. 勉強したものを実際に応用してみる 8.0 48.8 21.2 10.7

11. 問題意識を持ち、聞いたり調べたりする 7.8 23.0 43.5 11.4

12. 方法や過程より結果がわかればいいと思う 7.8 16.6 15.5 14.1

　　 無回答 0.9 0.0 0.0 0.9

問21　あなたは勉強についてプレッシャーを感じていますか。

日本 米国 中国 韓国

 1)  とても感じる　　 24.2 22.1 20.2 31.3

 2)　まあまあ感じる　　 44.7 44.1 64.1 49.2

 3)　あまり感じない　　 23.0 21.1 12.1 16.5

 4)　全く感じない 7.9 11.3 1.0 2.3

　　  無回答 0.2 1.4 2.6 0.7

問21SQ　そのプレッシャーの原因は何ですか。（いくつでも）

日本 米国 中国 韓国

 1)　就職状況　　 34.0 19.4 39.3 57.3

 2)　親の期待　　　 36.5 60.3 81.1 66.0

 3)　先生の期待　　 10.4 44.6 24.7 14.3

 4)　友達との競争 17.9 17.5 53.5 22.7

 5)  自分の願望　 53.0 36.1 73.5 61.6

 6)  家庭の状況　 17.1 16.4 28.3 13.7

 7)  勉強の内容が難しい　 40.4 36.9 36.6 28.2

 8)  その他 8.6 22.8 4.4 6.1

　　  無回答 0.4 0.0 0.0 0.6

　　　実数（人） 907 773 1575 1606

問22　あなたは次のようなことを感じたり、あるいは経験したことがありますか。（いくつでも）

日本 米国 中国 韓国

  1. 眠れない 34.3 58.5 47.3 24.6

  2. 落ち込む　 68.1 43.5 76.5 53.4

  3. いらいらする　 70.7 61.0 75.8 48.5

  4. 劣等感をもつ 38.2 24.5 35.7 46.8

  5. 学校を休みたい 57.4 45.2 34.5 58.2

  6. 退学したい  13.2 25.0 18.9 37.6

  7. 授業をさぼる 26.3 50.5 8.2 22.5

  8. 物を壊す 15.6 21.2 8.0 16.2

  9. 人をののしる　 12.3 14.9 17.3 20.6

10. 暴力をふるう   7.6 12.3 5.9 9.0

11. 生活に絶望する　 19.4 17.5 12.3 26.9

12. その他 3.3 16.0 4.5 1.9

13. 上記のことを感じたり経験したり
000したことがない

7.8 6.8 4.7 8.4
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問22SQ（上で１～12を選んだ方）その原因は何ですか（いくつでも）。

日本 米国 中国 韓国

 1. 勉強や成績 58.1 54.4 85.1 73.5

 2.　友人関係　 42.6 38.0 31.1 22.5

 3.　先生との関係　　 13.1 15.9 11.6 8.8

 4.　家族からの期待や家族の事情　 22.6 34.5 50.0 27.2

 5.　自分の健康や能力など　　 33.6 33.5 16.8 18.1

 6. その他 23.9 33.6 5.1 14.7

　　無回答 1.3 0.0 0.0 7.0

　　　実数（人） 1213 937 1778 1817

問23　あなたの総合的な成績は、クラスの中で次のうちのどこに位置していますか。

日本 米国 中国 韓国

 1．上の方　　　 12.2 11.8 11.9 9.0

 2．中の上の方　　　 22.6 44.5 33.9 22.3

 3．中位　　　 27.9 37.4 34.2 34.1

 4．中の下の方　　　 18.1 2.9 15.9 23.3

 5．下の方 18.2 0.5 3.9 10.7

　　無回答 1.0 2.9 0.2 0.6

問24　あなたは自分の成績に満足していますか。

日本 米国 中国 韓国

 1. とても満足している 3.6 20.9 0.5 1.8

 2. まあまあ満足している　　 23.8 59.1 15.3 16.9

 3. あまり満足していない  40.5 13.9 62.0 36.8

 4. 全く満足していない 31.3 3.5 21.8 43.9

　　無回答 0.8 2.6 0.4 0.6

問25　あなたはよい成績を取るために頑張りたいと思いますか。

日本 米国 中国 韓国

 1. 今よりよい成績を取るためにがんばりたい 61.9 60.8 63.8 75.9

29.5 32.5 35.6 20.7

 3. 別によい成績を取りたいとは思わない 7.9 2.8 0.5 3.0

　　無回答 0.7 3.9 0.1 0.4

　　　

問26　あなたのお父さん、お母さんはあなたの成績に関心をもっていますか。

a. 父親

日本 米国 中国 韓国

 1) 関心が強い 19.5 60.4 65.6 59.5

 2) まあまあ関心がある 43.9 21.2 25.7 34.0

 3) あまり関心がない 20.7 5.2 6.9 4.1

 4) 全く関心がない 10.6 7.1 1.3 1.2

　　無回答 5.3 6.1 0.5 1.2

b. 母親

日本 米国 中国 韓国

 1) 関心が強い 38.9 76.4 72.6 46.0

 2) まあまあ関心がある 43.4 15.4 22.1 39.6

 3) あまり関心がない 11.1 3.3 4.0 9.8

 4) 全く関心がない 4.8 1.9 0.9 2.7

　　無回答 1.8 3.0 0.4 1.9

 2. もっとよい成績は取りたいが、そんなに頑張
00ろうとは思わない
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問27　親はあなたの成績に対し、「上位何番まで」というような要求をしますか。（一つだけ）

日本 米国 中国 韓国

41.9 18.5 7.3 8.2

10.6 12.0 24.3 25.1

12.4 33.5 17.1 13.8

31.2 27.0 45.9 52.4

3.0 5.8 4.7 0.0

0.9 3.2 0.7 0.5

問28　あなたの学校では、生徒の成績順を公表していますか。

日本 米国 中国 韓国

 1. はい　　　　 30.3 46.1 79.8 52.0

 2. いいえ 67.7 49.8 14.9 46.9

　　無回答 2.0 4.1 5.3 1.1

問29　成績について、あなたはどう思いますか。それぞれについてあてはまる番号に○をつけてください。

1. 成績はその人の生まれながらの能力を表している

日本 米国 中国 韓国

 1) そう思う 9.7 13.6 2.5 8.2

 2) まあまあそう思う 30.7 27.1 17.1 43.2

 3) あまり思わない 38.4 38.2 56.8 29.2

 4) 全く思わない 19.4 18.3 23.0 18.6

　　無回答 1.8 2.8 0.6 0.8

2. 成績はその人の努力の程度を表している

日本 米国 中国 韓国

 1) そう思う 53.3 53.3 26.3 48.2

 2) まあまあそう思う 37.2 32.6 60.7 44.2

 3) あまり思わない 5.6 9.2 10.7 4.8

 4) 全く思わない 2.3 2.4 2.0 1.9

　　無回答 1.6 2.5 0.3 0.9

3. 成績がよいと先生に好かれる

日本 米国 中国 韓国

 1) そう思う 21.1 26.2 31.2 33.0

 2) まあまあそう思う 33.6 35.9 47.4 48.7

 3) あまり思わない 31.5 28.4 17.5 15.0

 4) 全く思わない 11.9 6.4 3.2 2.6

　　無回答 1.9 3.1 0.7 0.7

4. 成績がよいと友達に好かれる

日本 米国 中国 韓国

 1) そう思う 4.6 6.8 12.8 7.9

 2) まあまあそう思う 17.1 19.4 45.0 35.9

 3) あまり思わない 50.9 48.8 37.3 45.6

 4) 全く思わない 25.6 21.5 4.7 9.7

　　無回答 1.8 3.5 0.2 0.9

5. 成績順や偏差値は自分の位置を知るために役に立つ

日本 米国 中国 韓国

 1) そう思う 38.5 49.4 30.3 29.0

 2) まあまあそう思う 42.0 33.7 53.8 53.1

 3) あまり思わない 13.1 11.3 13.2 13.1

 4) 全く思わない 4.6 3.0 2.4 3.9

　　無回答 1.8 2.6 0.3 0.9

 1.  しない　　　

 2. 上位10番目まで要求される　　

 3. 中の上まで要求される

 4. もっとよい成績を取るように言われるが、1０
００上位何番までは要求されない

 5. その他

　　無回答
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6. 成績順や偏差値の公表はやる気を起こさせる

日本 米国 中国 韓国

 1) そう思う 19.1 33.1 33.7 17.3

 2) まあまあそう思う 32.6 31.5 46.1 33.9

 3) あまり思わない 31.4 25.0 16.3 31.6

 4) 全く思わない 15.1 7.2 3.5 16.3

　　無回答 1.8 3.2 0.4 0.9

7. 成績はプライバシーで公表すべきでない

日本 米国 中国 韓国

 1) そう思う 26.1 31.6 17.3 27.3

 2) まあまあそう思う 25.8 28.9 21.9 35.0

 3) あまり思わない 29.9 26.3 41.1 27.2

 4) 全く思わない 16.6 10.4 19.3 9.7

　　無回答 1.6 2.8 0.4 0.8

8. 学校生活が楽しければ、成績にはこだわらない

日本 米国 中国 韓国

 1) そう思う 17.7 8.5 7.1 13.9

 2) まあまあそう思う 31.1 16.9 11.5 29.1

 3) あまり思わない 36.6 31.8 43.3 38.7

 4) 全く思わない 12.8 39.8 37.8 17.2

　　無回答 1.8 3.0 0.3 1.1

問30　あなたはテストのときのカンニングについて、どう思いますか。（一つだけ）

日本 米国 中国 韓国

  1. 絶対にしてはいけない 59.5 45.3 64.4 39.9

  2. 本人の責任で判断すべきだ 34.0 38.9 27.2 47.9

  3. それほど悪いことだとは思わない　　 3.3 8.8 4.8 2.2

  4. その他 1.5 2.4 2.7 9.3

　　無回答 1.7 4.6 0.9 0.7

問31　あなたは本を読むのが好きですか。

日本 米国 中国 韓国

  1. とても好き　 27.4 32.1 34.8 13.9

　2. まあまあ好き　　 44.8 34.8 52.3 45.6

　3. あまり好きではない　 18.8 17.2 8.4 30.3

　4. 好きではない 7.7 12.5 1.3 9.2

　　無回答 1.3 3.4 3.2 1.0

問31SQ　(上で１または2を選んだ方）どのような本が好きですか。あてはまる番号に○をつけてください（いくつでも）。

日本 米国 中国 韓国

 1. 歴史小説などの歴史の本　　 18.0 24.5 40.4 29.7

 2. 小説などの文学作品　 72.8 56.1 71.1 76.0

 3. 自然や動物・植物の本 8.8 17.0 21.2 15.4

 4. サイエンス系の読み物     10.9 37.9 34.4 21.4

 5. ファッションや趣味の雑誌 50.4 31.2 49.6 37.1

 6. 漫画　　 71.4 26.2 32.3 56.0

 7. 学習参考書　　　   　 5.7 7.2 24.7 7.6

 8. その他 8.8 38.7 6.8 4.4

 9. ファンタジー・武侠小説 - - - 41.8

　　無回答 0.1 0.0 0.0 0.9

　　実数（人） 952 704 1628 1205
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問32　自宅には、あなたが自由に使えるパソコンがありますか。

日本 米国 中国 韓国

  １.  ある　　　　 71.7 85.1 36.3 90.7

  2.  ない 24.4 8.7 56.1 8.4

　　無回答 3.9 6.2 7.6 0.9

問33　あなたは次のことをどのくらい利用していますか。それぞれについてあてはまる番号に○をつけてください。

1.インターネットで学習の情報を調べたりする

日本 米国 中国 韓国

 1)　よくする 12.9 35.3 10.0 15.7

 2)　時々する 29.0 40.9 30.8 50.2

 3)　あまりしない 23.6 13.7 32.6 24.3

 4)　ほとんどしない 31.7 7.5 26.0 9.3

　　 無回答 2.8 2.6 0.6 0.5

2.インターネットでニュース関連の情報をみる

日本 米国 中国 韓国

 1)　よくする 17.5 21.0 13.1 38.5

 2)　時々する 28.4 33.7 25.6 40.1

 3)　あまりしない 21.8 25.9 30.3 13.5

 4)　ほとんどしない 29.5 16.7 30.6 7.4

　　 無回答 2.8 2.7 0.4 0.5

3.パソコンで文章やレポートを書いたりする

日本 米国 中国 韓国

 1)　よくする 8.3 59.5 13.8 11.7

 2)　時々する 15.5 27.2 22.8 31.7

 3)　あまりしない 23.1 4.9 32.7 36.4

 4)　ほとんどしない 50.2 5.0 30.2 19.7

　　 無回答 2.9 3.4 0.5 0.5

4.PCやゲーム機の学習ソフトを使って勉強する

日本 米国 中国 韓国

 1)　よくする 2.0 17.2 8.4 14.5

 2)　時々する 7.0 19.5 18.4 29.8

 3)　あまりしない 21.4 30.5 29.2 33.1

 4)　ほとんどしない 66.8 29.3 43.7 21.9

　　 無回答 2.8 3.5 0.3 0.7

5.テレビやラジオの講座で勉強する

日本 米国 中国 韓国

 1)　よくする 1.9 10.5 3.0 9.0

 2)　時々する 5.1 12.6 12.2 19.6

 3)　あまりしない 18.6 28.3 35.6 33.9

 4)　ほとんどしない 71.4 45.8 48.8 36.8

　　 無回答 3.0 2.8 0.4 0.7

6.ネット講座で勉強する

日本 米国 中国 韓国

 1)　よくする 0.8 11.2 1.8 23.9

 2)　時々する 3.2 17.4 7.1 34.3

 3)　あまりしない 16.0 23.2 27.9 22.4

 4)　ほとんどしない 77.1 45.2 62.7 18.8

　　 無回答 2.9 3.0 0.5 0.6
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7.博物館・美術館・展覧会に行く

日本 米国 中国 韓国

 1)　よくする 3.0 6.8 2.8 3.8

 2)　時々する 9.7 15.7 12.8 12.5

 3)　あまりしない 20.2 23.9 30.6 29.4

 4)　ほとんどしない 64.1 50.9 53.4 53.6

　　 無回答 3.0 2.7 0.4 0.7

8.ケイタイやネット小説・漫画を読む

日本 米国 中国 韓国

 1)　よくする 25.9 14.3 11.2 17.6

 2)　時々する 23.6 16.3 21.7 28.5

 3)　あまりしない 14.7 17.5 26.2 17.5

 4)　ほとんどしない 32.8 49.3 40.6 35.9

　　 無回答 3.0 2.6 0.3 0.5

問34　あなたは誰と一緒に住んでいますか（いくつでも）。

日本 米国 中国 韓国

  1. 父親　　　　 80.8 64.0 77.9 91.5

  2. 母親　　　 94.3 85.8 80.2 92.6

  3. 兄　　 　　　 19.5 18.0 8.1 20.2

  4. 姉　　  19.6 15.4 11.9 25.1

  5. 弟　　 29.3 29.4 15.1 32.2

  6. 妹 28.7 26.7 10.4 24.2

  7. 祖父母　　　 30.5 6.9 19.2 15.7

  8. 親戚　　　 1.4 4.6 3.9 3.2

  9. 学校の寮　　　 0.2 5.6 35.5 0.0

 10. その他 3.4 9.5 2.1 2.3

　　 無回答 1.7 0.0 0.0 0.4

問35　あなたの家にはあなた専用の机がありますか。

日本 米国 中国 韓国

  1.  ある　　   　　 90.5 59.2 79.1 94.6

  2.　ない 7.8 38.3 20.5 5.0

　　 無回答 1.7 2.5 0.4 0.4

問36　自宅で集中して勉強できますか。

日本 米国 中国 韓国

  1.  できる　　   21.1 48.6 12.2

  2.　まあまあできる　　　 44.7 36.6 54.6

  3.  あまりできない　 22.7 8.6 27.7

　4.  全くできない 9.7 3.2 5.2

　　 無回答 1.8 3.0 0.3 0.3

48.3

51.4
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